

**ПЛАН ЗА ДЕЙСТВИЕ ЗА 2010 ГОДИНА  
ЗА РАЗВИТИЕ НА СОЦИАЛНИТЕ УСЛУГИ  
В ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО**

	<b>НЕПОСРЕДСТВЕНИ ЦЕЛИ</b>	<b>ДЕЙНОСТИ</b>	<b>СРОК</b>	<b>ОТГОВОРНИ ОРГАНИ</b>		<b>ФИНАНСИРАНЕ</b>	<b>ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ</b>
№				ВОДЕЩА ИНСТИТУЦИЯ	АНГАЖИРАНА ИНСТИТУЦИЯ		
<p><b>Оперативна цел I.</b>  <b>Повишаване качеството на предоставяните социални услуги в специализираните институции и подобряване условията на живот в тях</b></p>							
<b>1.</b>	<b>Подобряване на материалната база</b>	Продължаване реализацията на одобрен Проект за извършване на основен ремонт на Дом за деца “ Пеню и Мария Велкови “ град Велико Търново и Дом за деца “Христо Смирненски “ село Балван.	Реализация на проекта 2009 – 2011 година	Община Велико Търново	Община Велико Търново Директор на ДДЛРГ “ Пеню и Мария Велкови“ град Велико Търново Директор на ДДЛРГ “ Христо Смирненски“ село Балван	Средствата са осигурени по Проект по Оперативна Програма “ Регионално развитие “ , компонент - “ Социална инфраструктура “	Модерна и рентабилна социална инфраструктура, допринасяща за предоставянето на качествени социални услуги в институциите и в общността

		Реализиране на строително-ремонтни дейности за завършване на фасадната част на Дневен център за деца с увреждания и изграждане на подход за инвалидни колички	м. декември 2010 г.	Община Велико Търново	Община Велико Търново Директор на Дневен център за деца с увреждания Външен донор	В рамките на утвърдения бюджет и чрез средства и дарения.	Изградена модерна, функционална и рентабилна инфраструктура, с цел по-качествено предоставяне на социалната услуга.
	<b>Ремонт в Дом за стари хора “Венета Ботева” град Велико Търново</b>	Реализиране на довършителни строително – ремонтни дейности в административно - възстановителния център на Дом за стари хора “Венета Ботева”	м. декември 2010 г.	Община Велико Търново	Управител на ДСХ град Велико Търново	В рамките на утвърдената инвестиционна програма на Община Велико Търново, дарения и спонсорства.	Изградена модерна, функционална инфраструктура с цел подобряване на социалната услуга.
<b>2.</b>	<b>Търсене на алтернативи за дофинансиране на социалните услуги</b>	Проучване и поддържане на контакт с благотворителни фондации и организации. Участие в благотворителни кампании	Постоянен	Управители на специализирани институции и алтернативни социални услуги на територията на Община Велико Търново	Управители на специализирани институции и алтернативни социални услуги на територията на Община Велико Търново	Не е необходимо	Получаване на финансова подкрепа за развитие на дейности в социалните услуги.

3.	<b>Повишаване квалификацията и мотивацията на персонала и придобиване на нови знания и умения</b>	Организиране на участия в семинари, работни срещи, дискусии и обмяна на опит за повишаване квалификацията на персонала.	Постоянен	Община Велико Търново Обучаващи организации	Община Велико Търново Управители на специализирани институции и алтернативни социални услуги Управител Домашен социален патронаж	В рамките на утвърдените бюджети на съответните социални услуги	Повишаване качеството на предоставяните социални услуги
		Организиране супервизия на персонала.	Постоянен	Община Велико Търново Управители на специализирани институции и алтернативни социални услуги Управител Домашен социален патронаж Външни доставчици	Община Велико Търново Управители на специализирани институции и алтернативни социални услуги Управител Домашен социален патронаж Външни доставчици	В рамките на утвърдения бюджет	Повишаване качеството на предоставяните социални услуги
4.	<b>Индивидуализиране на грижата и социалните услуги</b>	Повишаване числеността на персонала.	м. май 2010 г.	Община Велико Търново Управители на специализирани институции и услуги в общността.	Община Велико Търново Управители на специализирани институции и услуги в общността.	В рамките на утвърдения бюджет	Повишаване качеството на предоставяните социални услуги в общността.

		Намаляване капацитета на специализираните институции за деца.	м. декември 2010 година	Община Велико Търново Управители на специализирани институции за деца	Община Велико Търново Управители на специализирани институции за деца.	Не е необходимо	Повишаване качеството на предоставяните социални услуги за деца.
<b>5.</b>	<b>Изграждане на мрежа от доброволци</b>	Установяване на връзка с организации занимаващи се с доброволческа дейност	Постоянен	Управители на специализирани институции и алтернативни социални услуги	Управители на специализирани институции и алтернативни социални услуги	Не е необходимо	Повишаване качеството на предоставяните социални услуги

### Оперативна цел II.

#### Развитие на наличните алтернативни социални услуги, предоставяни в общността и разкриване на нови

<b>1.</b>	<b>Деинституционализация и интегриране на настанените лица в общността</b>	Продължаване реализацията на проект за изграждане на Защитено жилище за млади хора в трудовоактивна възраст с умствена изостаналост в град Дебелец	м. декември 2010 година	Община Велико Търново	Община Велико Търново Управител на Защитено жилище за лица с умствена изостаналост град Дебелец община Велико Търново	Със средства заложи в инвестиционната програма на Община Велико Търново.	Качествена реализация на Проекта за интеграция на хората с увреждания
		Разкриване на “Дневен център” за възрастни хора с физически увреждания над 18	м. май 2010 година	Община Велико Търново	Община Велико Търново Фондация “Милениум” град София	Финансиране по стандарти за издръжка, определени с Решение на	Предоставяне на възможности за социално включване и интеграция на

		години в с. Вонеща вода, с капацитет 25 потребители			РД “СП” Д “СП” АСП Министерство на финансите	Министерски съвет № 937/08.12.2009 г.	хората с увреждания
		Подаден проект за изграждане на Преходно жилище “Надежда” шанс за социално включване в сградата на ДВУИ с. Церова кория	2010 –2011 година	Община В. Търново Управител на ДВУИ – с. Ц. кория	Община В. Търново Управител на ДВУИ – с. Ц. кория	Оперативна програма – “Развитие на човешките ресурси” по схема “Социални услуги за социално включване”. В процедура на оценяване.	Предоставяне на възможности за социално включване и интеграция на лицата
		Продължаване реализацията на Проект “ Достоен живот за хората в неравностойно социално положение “ по Оперативна програма “ Развитие на човешките ресурси “, Схема за безвъзмездна финансова помощ BG 051 PO 001-5.2-01 “Грижа в семейна среда за	Проекта се реализира в периода 2009 – 2010 година	Община Велико Търново	Община Велико Търново Сдружение “ Център за социални и здравни грижи “	Оперативна програма – “Развитие на човешките ресурси” Обща стойност на проекта 118 951,82 лв.	Осигуряване заетост на 20 лица / 17 домашни помощници и 3 социални асистенти / и предоставяне на социални услуги за лица и деца с увреждания в семейна среда, както и самотно живеещи възрастни хора

		независимост и достоен живот на хора с различни видове увреждания и самотно живеещи хора – дейности “Социален асистент” и “Домашен помощник” – фаза 2”					
		Продължаване реализацията на Проект “Грижа за независим и достоен живот за хора с увреждания и самотно живеещи възрастни хора” по Оперативна програма “Развитие на човешките ресурси”, Схема за безвъзмездна финансова помощ BG 051 PO 001-5.2-01 “Грижа в семейна среда за независимост и достоен живот на хора с различни видове увреждания	Проекта се реализира в периода 2009 – 2010 година	“Про медика здраве за всички 2006 г.”	“Про - медика здраве за всички 2006 г.” Община Велико Търново Сдружение “Център за социални и здравни грижи”	Оперативна програма – Развитие на човешките ресурси Обща стойност на проекта 116 452, 94 лв.	Осигуряване заетост на безработни лица и предоставяне на социални услуги за лица и деца с увреждания в семейна среда, както и самотно живеещи възрастни хора

		и самотно живеещи хора – дейности “Социален асистент” и “Домашен помощник” – фаза 2 ”					
		Продължаване реализацията на Проект “ Грижа за достоен живот за хора с увреждания” по Оперативна програма “ Развитие на човешките ресурси “, Схема за безвъзмездна финансова помощ BG 051 РО 001-5.2-01 “Грижа в семейна среда за независимост и достоен живот на хора с различни видове увреждания и самотно живеещи хора – дейности “Социален асистент” и “Домашен помощник” – фаза 2 ”	Проекта се реализира в периода 2009 – 2010 година	Сдружение Регионален Работен Клуб “Инициативи и партньорства за хора с увреждания” – Северен Централен Планов Район	Сдружение Регионален Работен Клуб “Инициативи и партньорства за хора с увреждания” – Северен Централен Планов Район Община Велико Търново Сдружение “Център за социални и здравни грижи “	Оперативна програма – Развитие на човешките ресурси Обща стойност на проекта 107 513, 59 лв.	Осигуряване заетост на безработни лица и предоставяне на социални услуги за лица и деца с увреждания в семейна среда, както и самотно живеещи възрастни хора

		Подаден проект по Оперативна програма “ Развитие на човешките ресурси “ – фаза 3 - за социална услуга, предоставяна в общността на лица с увреждания и самотно живеещи възрастни хора	2010 – 2011 година	Сдружение “ Център за социални и здравни грижи “	Сдружение “ Център за социални и здравни грижи “ Община Велико Търново	Оперативна програма – Развитие на човешките ресурси В процедура на оценяване.	Предоставяне на социални услуги за лица с увреждания и самотно живеещи възрастни хора
<b>2.</b>	<b>Развитие на алтернативни социални услуги съвместно с неправителствени организации вътре в институцията или в непосредствена близост до нея като форма на интеграция на настанените лица</b>	Подаден проект за изграждане на два центъра за настаняване от семеен тип за деца от 3 – 18/20 години в Дом за деца “Христо Смирненски“ с. Балван.	2010 – 2011 година	Фондация “ Екип “ Община Велико Търново	Фондация “ Екип “ Община Велико Търново	Оперативна Програма “ Развитие на човешките ресурси” по схема “Социални услуги за социално включване” В процедура по оценяване.	Предоставяне на социални услуги за деца в среда близка до семейната
		Реализиране на проект “Шанс за децата от дома” за изграждане на два центъра за настаняване от семеен тип за деца от 3 – 18/20 години в ДДЛРГ „Пеню и Мария Велкови”	Проекта се реализира в периода 2009 – 2010 година	Фондация “ Екип “ Община Велико Търново	Фондация “ Екип “; Община Велико Търново	Оперативна Програма “ Развитие на човешките ресурси Обща стойност на проекта 177 493,98 лв.	Предоставяне на социални услуги за деца в среда близка до семейната



		Реализиране на проект “Работилница на мечтите – шанс, защитена заетост и социално включване в общността” по Оперативна Програма “Развитие на човешките ресурси” - социално предприемачество	Проекта се реализира в периода 2010 – 2011 година	Община Велико Търново	Община Велико Търново; Сдружение “Център за социални инициативи”- град Велико Търново	Оперативна програма “Развитие на човешките ресурси” – социално предприемачество Обща стойност на проекта 320 112,13 лв.	Осигуряване на заетост на потребителите на специализираните институции и алтернативните социални услуги на територията Община Велико Търново
		Реализиране на проект “Ателие за пачуърк” по Оперативна Програма “Развитие на човешките ресурси”	Проекта се реализира в периода 2009 – 2011 година	Фондация “Милениум” град София	Фондация “Милениум” град София; Община Велико Търново; ЧЧПГМС “Богоя”; Дирекция “Социално подпомагане”; Организации на и за хората с увреждания	Оперативна програма “Развитие на човешките ресурси” Обща стойност на проекта 319 182,59 лв.	Осигуряване на защитена заетост на безработни хора с увреждания с цел подобряване на социално-икономическия статус на лицата
		Провеждане на регулярни групови занятия по подхода „умения за живот”, индивидуални консултации по	Постоянен	ЦОП Наблюдавано жилище	ЦОП Наблюдавано жилище	В рамките на утвърдения бюджет	Да се подобряват възможностите за социална интеграция на децата, настанени в ДДЛРГ „П. и М.

		заявка на Директорите на институциите, проследяване на развитието на децата след напускане на специализираната институция.					Велкови”, гр. В. Търново и ДД „Хр. Смирненски”, с. Балван, съдействайки за отглеждането на децата в семейна или близка до семейната среда.
<b>3.</b>	<b>Развитие на система за подкрепа на отговорно родителство.</b>	Продължаване на реализирането на дейностите по проект “Инициатива за отговорно родителство”. Създаване на социална мрежа за подкрепа – ЦОП, ОЗД, Родилни домове, ДМСГД.	м. декември 2010 година	Сдружение SOS Детски селища - България, „ЦОП”, Община Велико Търново	Сдружение SOS Детски селища - България Екип „ЦОП” Община Велико Търново Кметства Дебелец, Ресен, Водолей и Шереметя.	Проектът се финансира от Исландия, Лихтенщайн и Норвегия чрез Финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство – договор № ПО2-14- 00. Общ бюджет на проекта 47 168 евро.	Превенция на изоставянето.
<b>4.</b>	<b>Промяна в нагласите и мнението на обществото относно институционалната грижа и настанените лица.</b>	Осигуряване на условия и подкрепа за подготовка и участие в състезания и параолимпийски	Постоянен	Община Велико Търново Управители на специализирани институции и услуги в	Управители на специализирани институции Община Велико Търново	В рамките на утвърдените бюджети на съответната специализирана институция	Повишаване на обществената чувствителност толерантност и спазване на правата на

		игри на спортисти с увреждания, организирани от Спешъл Олимпикс България.		общността			настанените лица
		Организиране на почивки, екскурзии и посещения на културни мероприятия.	Постоянен	Управители на специализирани институции и услуги в общността Община Велико Търново	Управители на специализирани институции и услуги в общността	В рамките на утвърдения бюджет	Представяне на настанените лица в обществото
		Организиране на благотворителна Коледна и Новогодишна изложба - базар "Ние можем 4" от произведения на личното творчество на потребителите на социални услуги на територията на Община Велико Търново.	м. Декември 2010 година	Община Велико Търново Управители на специализирани институции и услуги в общността	Управители на специализирани институции и услуги в общността	В рамките на утвърдения бюджет	Представяне на възможностите на настанените лица в обществото
		Изработка на актуални информационни брошури и дупляни	м. декември 2010 година	Община Велико Търново	Управители на специализирани институции и алтернативни	В рамките на утвърдения бюджет, дарения	Повишена информираност на обществеността за предлаганите

		с описание на предоставяните социални услуги в специализираните институции.			социални услуги		социални услуги, както и за реда и условията за ползването им.
		Създаване и поддържане на интернет страници на социалните услуги	м. ноември 2010 година	Община Велико Търново	Управители на специализирани институции и алтернативни социални услуги	В рамките на утвърдения бюджет, дарение	Популяризиране на услугите в най-широк мащаб.
<b>5.</b>	<b>Подобряване на междуинституционалните връзки</b>	Организиране и провеждане на кръгли маси и дискусии по проблемите на социалните услуги, поддържане на регулярни връзки за обмен на информация и оказване на методическа помощ с Община Велико Търново, РД"СП", Д"СП", О"ЗД", МКБППМН, Детска педагогическа стая, педагогически съветници, учители, персонал на социални услуги в	Постоянен	Община Велико Търново Управители на специализирани институции и алтернативни социални услуги, Регионална Дирекция "Социално подпомагане", Дирекция "Социално подпомагане", Дирекция "Бюро по труда", Отдел "Закрила на детето", МКБППМН, Детска	Община Велико Търново Управители на специализирани институции и алтернативни социални услуги, Регионална Дирекция "Социално подпомагане", Дирекция "Социално подпомагане", Дирекция "Бюро по труда", Отдел "Закрила на детето", МКБППМН, Детска	Не се изисква	Съгласуваност на действията на отделните професионалисти Вземане на решения в най – добрия интерес на потребителите на социални услуги; Оптимално използване ресурсите на общността; Обмяна на опит между професионалистите Подобряване ефективността на работата Запознаване с

		Община Велико Търново, работа в екип на ангажираните институции		педагогическа стая, педагогически съветници, учители	педагогическа стая, педагогически съветници, учители		иновации в сферата на предоставяне на социални услуги за лица в риск
<b>Оперативна цел III.</b>							
<b>Развитие на социални услуги за интеграция и подобряване условията на живот на хората от третата възраст</b>							
<b>1.</b>	<b>Разкриване на нови социални услуги и развитие на наличните за хората от третата възраст</b>	Разкриване клуб на пенсионера и инвалида в селата Водолей и Къпиново	м. декември 2010 година	Община Велико Търново	Община Велико Търново Кметства Водолей и Къпиново	Със средства от Инвестиционна Програма на Община Велико Търново за 2010 година	Интеграция на хората от третата възраст в общественя живот
		Стартиране на строително – ремонтни дейности за адаптиране на сграда в кв. “ Чолаковци “ за нуждите на клуб на пенсионера и инвалида	м. декември 2010 година	Община Велико Търново	Община Велико Търново	Със средства от Инвестиционната програма на Община Велико Търново на стойност 240 000 лв., от които 23 126 – Фонд “Приватизация” и 216 874 лв. - други	Интеграция на хората от третата възраст в общественя живот
		Подаден проект по Оперативна програма “ Развитие на човешките ресурси “ , схема – “Социални услуги за социално	2010 - 2011 година	Сдружение “ Център за социални и здравни грижи “ Община Велико Търново	Сдружение “ Център за социални и здравни грижи “ Община Велико Търново	В процедура по оценяване	Предоставяне на социални услуги за възрастни хора

		включване” BG051PO001-5.2.06, - за социална услуга, предоставяна в общността “Дневен център” за пълнолетни лица. с капацитет 30 потребители.					
	<b>2. Организиране на съвместни инициативи с организации на пенсионерите за интеграция на хората от третата възраст</b>	Организиране на песенен празник “ Цветница “ на самодейните състави към клубовете на пенсионера и инвалида на територията на община Велико Търново	м. март 2010 година	Община Велико Търново	Община Велико Търново Общинска организация на пенсионерите Кмет на Кметство Пушево	Със средства от Общински бюджет 2010 година	Интеграция на хората от третата възраст в обществения живот
		Организиране на художествена изложба с творби на художници, членове на клубовете на пенсионера и инвалида на територията на община Велико Търново	1 октомври 2010 година	Община Велико Търново Общинска организация на пенсионерите	Община Велико Търново Общинска организация на пенсионерите	Със средства от Общински бюджет 2010 година	Интеграция на хората от третата възраст в обществения живот
		Организиране на празник на	м. октомври 2010 година	Община Велико Търново	Община Велико Търново	Със средства от Общински бюджет	Интеграция на хората от третата

		художественото слово, с участието на членове на клубовете на пенсионера и инвалида на територията на община Велико Търново			Общинска организация на пенсионерите	2010 година	възраст в обществения живот
--	--	--	--	--	--------------------------------------	-------------	-----------------------------

**Планът за действие за 2010 година за развитие на социалните услуги е разработен от Дирекция „Социални дейности и здравеопазване „ и е съгласуван с всички отговорни институции и организации, ангажирани с предоставянето и развитието на социални услуги, приет е на заседание на Обществен съвет за социално подпомагане при Община Велико Търново. Същият е отворен документ и подлежи на допълване, изменение и актуализиране.**